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Информационная записка
о социально-экономическом развитии
Маловишерского муниципального района 

за 9 месяцев 2021года
1. Оценка социально - экономической ситуации за отчетный период
В течение 9 месяцев 2021года социально – экономическая ситуация в муниципальном районе в целом оставалась стабильной.
2. Промышленное производство
Ожидаемый объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами  за 9 месяцев 2021 года по расчетным  статистическим данным составит порядка 2712,29 млн. рублей или 193,2 % к аналогичному периоду прошлого года.


Основными видами продукции являются: пиломатериалы, щепа технологическая, вентиляторы, калориферы различных размеров, специи, декоры, миксы и прочее.

Численность работающих в промышленности за отчетный период составила порядка 800 человек.

За 9 месяцев 2021 года проведен анализ деятельности крупных и средних предприятий по следующим показателям: объем производства, ФОТ, численность работающих, средняя заработная плата, объем инвестиций и др.
Анализ деятельности крупных и средних

промышленных предприятий муниципального района

за 9 месяцев 2021года


С увеличением темпов роста по итогам за 9 месяцев 2021года  сработали  следующие предприятия муниципального района:

- ООО «Хасслахерлес» темп роста  объемов производства составил 147% по отношению к уровню прошлого года. Численность работников составила  - 290 человек. Средняя заработная плата более 60 тыс.руб. 

- ООО «Стоик» - производство пряностей и приправ. За отчетный период  темпы производства по отношению к аналогичному уровню 2020 года составили более 110 %. Численность работающих составляет 75 человек.

- ООО «НовгородЭлектроремонт», предприятие по ремонту промышленных электродвигателей различных конструкций и типоразмеров. В отчетном периоде 2021года в связи с увеличение объемов производства проводился набор сотрудников. Численность работающих составила более 50 человек.  
- ООО «Фабрика». Выпуск продукции собственного производства за 9 месяцев 2021 года значительно вырос по сравнению аналогичным периодом 2020 года и составил 162%. Численность работающих составляет 26 человек. Средняя заработная плата около 24 тыс.руб.
ООО «Буллит», предприятие, специализирующее на распиловке древесины, продукция которого главным образом идет на экспорт. В 2021 году у предприятия возникли финансовые трудности, в настоящее время деятельность приостановлена.
           3. Сельское хозяйство   
Производством сельскохозяйственной продукции в Маловишерском муниципальном районе занимаются: 14 крестьянских (фермерских) хозяйств, более 5727 личных подсобных хозяйств. 
          Из  целевых показателей, установленных Министерством сельского хозяйства Новгородской области в за 9 месяцев 2021 год по Маловишерскому району в целом выполняются следующие показатели  в том числе: 

-  Поголовье КРС - (393 гол.) 92,2 (% к аналогич. периоду прошл. года)

- в том числе коров - (198 гол.) 100,5 (% к аналогич. периоду прошл. года);

- Поголовье свиней - (121 гол.) 57,4 (% к аналогич. периоду прошл. года)        

-  Производство мяса - (30,8 т.) 84,9 (%к аналогич. периоду прошл. года);

-  Производство яиц - (648 тыс. шт.) 93,2 (% к аналогич. периоду прошл. года); 

-  Производство молока - (632,7 т.) 95,7 (%к аналогич. периоду прошл. года).

На территории района действует один сельскохозяйственный рынок площадью 261  кв. м, всего 52 места.

За 9 месяцев 2021 года проведено 15 сельскохозяйственных ярмарок выходного дня на районном рынке. 11 сентября администрацией района была организована ежегодная ярмарка «Урожай-2021», где представили свою продукцию более 50 предпринимателей, КФХ и личные подсобные хозяйства.  
Район активно участвует в реализации мероприятий программы «Комплексное развитие сельских территорий». В рамках мероприятия по благоустройству сельских территорий в I полугодии 2021 году разработана дорожная карта по создание и обустройство детской игровой площадки, крытой тренажерной беседки и обустройство велодорожки в д. Бурга.

4. Строительство, в том числе строительство жилья и дорожная деятельность.
 

 За 9 месяцев 2021 года

- введено в эксплуатацию 4815 кв.м. жилья, 54 индивидуальных жилых дома;

- получили социальные выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома 4 молодые семьи;

- ведется строительство городского парка по концепции создания комфортной городской среды «Парк у Вишерки» (I этап);

- ведется строительство общеобразовательной школы на 550 мест в г. Малая Вишера (в настоящее время работы приостановлены);

- ведется строительство «Детского ясли-сад на 140 мест».
5. Инвестиционная деятельность. Меры, направленные на создание благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности.
В течение 9 месяцев 2021 года на территории района продолжается реализация инвестиционных проектов в социальной сфере.
  В рамках муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики в Маловишерском муниципальном районе на 2014-2022 годы» ведется строительство детского сада-ясли на 140 мест, г. Малая Вишера ул. 1 Парковая д.26. Планируемый объем инвестиций составит 167,2 млн. рублей. 
В рамках муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики в Маловишерском муниципальном районе на 2014-2022 годы» осуществляется строительство общеобразовательной школы на 550 мест в г. Малая Вишера. 

Администрация муниципального района принимает комплекс мер для привлечения инвестиций в район, развития промышленного производства и соответственно увеличения количества рабочих мест.

В целях развития предпринимательской деятельности, для субъектов малого и среднего предпринимательства утвержден «Перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц». Данный перечень размещен на сайте Администрации муниципального района. Перечень периодически дополняется. На сегодняшний день в него включены 12 объектов. Всего по Маловишерскому муниципальному району таких объектов 28.
По состоянию на 01.10.2021 года  на территории района  сформировано 11 инвестиционных площадок, в том числе 4 площадки с полной или частичной инфраструктурой. Подготовлены инвестиционные паспорта на каждую инвестплощадку. Также  проводится предметная работа с потенциальными инвесторами, обмен информацией, осмотр инвестиционных площадок.
На ООО Хасслахерлес реализуется инвестиционный проект: продолжается строительство здания по производству клееного бруса и модернизация деревообрабатывающих мощностей.

6. Торговля
Состояние потребительского рынка за 9 месяцев 2021 года оставалось стабильным и характеризовалось высоким уровнем насыщенности товарами. На территории района розничная продажа осуществлялась в 174 торговых точках, в том числе в городской местности - 137 и 37 в сельской местности. 
По состоянию на 01.10.2021 года выполнение норматива по минимальной обеспеченности площадью торговых объектов  составило более 200%.  
В течение 9 месяцев 2021 года действовал розничный рынок.  
На территории района проведено 47 ярмарок на районном рынке, в том числе 13 сельскохозяйственного  направления. 11 сентября на городской площади состоялась осенняя сельскохозяйственная ярмарка "Урожай – 2021, в которой приняли участие более 40 сельхозпроизводителей Новгородской области.
Ожидаемый оборот розничной торговли вне рынка за 9 месяцев 2021 года составит – 1403,65 млн. рублей, это 107,2 % к уровню прошлого года. 

Ожидаемый товарооборот в сфере общественного питания по муниципальному району  за 9 месяцев 2021 года  составит – 23,5 млн. руб., это – 100,8 % к уровню прошлого года.  

        7. Развитие малого и среднего предпринимательства
   По состоянию на 1 октября 2021 года на территории района осуществляют свою деятельность 123 юридических лиц, 262 индивидуальных предпринимателей, 162 – поличество плательщиков НПД («самозянятых») 
    В течение отчетного периода 2021 года продолжена работа по созданию условий для развития малого и среднего бизнеса. За отчетный период проведено 3 семинара для предпринимателей с участием представителей отдела занятости населения Маловишерского района, Межрайонной ИФНС России № 6 по Новгородской области, Маловишерского комплексного центра социального обслуживания населения, Новгородского фонда поддержки малого предпринимательства. 
Предприниматели муниципального района принимают участия в образовательных проектах, проводимых в рамках реализации региональных проектов «Акселерация субъектов МСП», «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса», а также имеют возможность воспользоваться льготными займами  Новгородского фонда поддержки малого предпринимательства. Им оказывается консультационная и имущественная поддержка в рамках утвержденных Перечней.  Создана группа в социальной сети «ВКонтакте» «Предприниматели Маловишерского района» (https://vk.com/club203021695).
За 9 месяцев 2021 года в рамках приоритетного регионального проекта «Формула успеха моей семьи» заключено 10 социальных контрактов на открытие и развитие собственного дела. 

       8. Исполнение бюджета
За I полугодие 2021 года исполнение консолидированного бюджета муниципального района составило:

 - по доходам – 271216,8 тыс. рублей, при годовом плане –  549957,0  тыс. рублей или 49,3%, в том числе:

- налоговые и неналоговые доходы составляют исполнено 112028,9 тыс.руб. при годовом плане 225362,1 тыс.руб. или 49,7%

 - по расходам – 274702,4 тыс. рублей, при годовом плане –  566469,5 тыс. рублей или 48,5%.  Дефицит составил – 3485,6 тыс. рублей.
  9. Жилищно - коммунальное хозяйство
В 2021году в рамках региональной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, расположенных на территории Новгородской области, запланированы капитальные ремонты в 14 МКД,

(в том числе 2 МКД переходящие с 2019г.):

- в 10 МКД – ремонт крыш,
- в 1 МКД – ремонт подвала,
- в 1 МКД – ремонт  системы электроснабжения, 

- в 2 МКД – ремонт фундамента,
В настоящее время отремонтированы крыши на 3 МКД.

В целях исполнения государственных полномочий по обеспечению жильем  детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  приобретено 11  жилых помещений на вторичном рынке жилья.
В 2021 году проходит дальнейшее развитие сетей газоснабжения  с целью увеличения количества газифицированных  частных домовладений и многоквартирных домов (микрорайон ул. Лесозаготовителей, ул. Боровая).
22 декабря 2020 года  с ООО «Водолей» подписано концессионное соглашение в отношении имущества, представляющего собой технологически связанные объекты системы водоотведения, подлежащие реконструкции, входящие в систему  водоснабжения и водоотведения Маловишерского муниципального района. В настоящее   ООО «Водолей МВ предоставляет услуги холодного водоснабжения и водоотведения населению и предприятиям Маловишерского муниципального района.

15.03.2021 года проведен аукцион на заключение энергосервисного контракта по модернизации уличного освещения. Определен подрядчик -  ООО «ЛЕД –ЭНЕРГО». Контракт на выполнение работ (действий), направленных на энергосбережение и повышение энергетической эффективности использования электрической энергии при эксплуатации объектов наружного освещения на территории города Малая Вишера Новгородской области заключен  -29.03.2021 года. В настоящее время проводятся работы по монтажу.
Формирование современной городской среды

20.12.2017 года утверждена муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории Маловишерского городского поселения на 2018-2024 годы».
Одним из главных приоритетов развития территорий  Маловишерского городского поселения является создание благоприятных для проживания населения и ведения экономической деятельности городской среды.
Уровень благоустройства определяет комфортность проживания граждан  и является одной из проблем требующих каждодневного внимания и эффективного решения, которое включает комплекс мероприятий по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов, благоустройству общественных территорий, обустройству городских парков.
Главные цели муниципальной программы — это обустройство дворовых территорий, а также благоустройство и развитие общедоступных территорий города Малая Вишера.
В целях реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» за III квартала 2021 года выполнены следующие мероприятия:
1)  Заключено соглашение с министерством ЖКХ и ТЭК Новгородской области № 49620101-1-2021-002 от 14.01.2021 г. о предоставлении субсидии из бюджета субъекта Российской Федерации местному бюджету в сумме 3 805 409 руб. на реализацию мероприятий «Формирования современной городской среды».
2) Проведена экспертиза и получено положительное заключение проверки сметной документации общественной территории «Праздничный квартал» V этап «У центральной библиотеки им. А.С. Пушкина с установкой фонтана на ул. Московской» (1 часть), благоустройство которой запланировано на текущий год по итогам рейтингового голосования жителей, проведенного в феврале 2019 года.
3) Заключен муниципальный контракт на выполнение работ по благоустройству общественной территории «У центральной библиотеки им. А.С. Пушкина с установкой фонтана на ул. Московской» (1 часть). 
4)  В соответствии с условиями предоставления субсидии в апреле-мае 2021 года на федеральной платформе  проведено рейтинговое голосование по отбору общественной территории, подлежащей благоустройству в первоочередном порядке в 2022 году в рамках муниципальной программы и определена территория, подлежащая благоустройству в 2022 году - «Праздничный квартал» V Этап « У центральной библиотеки им. А.С. Пушкина» (2 часть).
5) На сэкономленные в результате электронных торгов средства при заключении муниципального контракта дополнительно заключены контракты:
- на благоустройство территории вокруг фонтана, 
-на  закупку оборудования и подключения видеокамеры,
 на общедоступной территории в центре города « у Центральной библиотеки им. А.С. Пушкина».
6) По состоянию на 01.10.2021 года все работы в рамках заключенных муниципальных контрактов на 2021 год выполнены, осуществлена приемка объекта.
          10. Лесное хозяйство
          Объем расчетной лесосеки на 2021 год 522,6 тыс.кбм. Фактически заготовлено за 9 месяцев 2021 года 158,7 тыс. кбм (30,4%).
           11. Уровень жизни населения    
    Среднемесячная заработная плата на крупных и средних предприятиях муниципального района на протяжении ряда лет имеет стабильный рост и за 9 месяцев 2021 года  составляет 42313,5 рублей  или 107,9 % к аналогичному периоду прошлого года.

           На постоянной основе в районе проводится работа по улучшению администрирования и увеличению поступления доходов в бюджет Новгородской области и муниципального района.     

           В течение 9 месяцев 2021 года  проведено 9 заседаний рабочей группы по мониторингу ситуации по легализации налоговой базы и базы по страховым взносам, снижению неформальной занятости в Маловишерском муниципальном районе.
         На заседаниях рабочей группы было рассмотрено и заслушано 117 налогоплательщиков, имеющих  задолженность  по  налоговым платежам, страховым взносам, имущественным налогам, а также  имеющих  среднемесячную  заработную  плату  ниже  средней  по  видам  экономической  деятельности. 
За  9 месяцев 2021 года  проводились  рейдовые мероприятия  по выявлению лиц неформальной занятости, проведено 23 рейда, проверено 189 объекта, выявлено 19 нарушений трудового законодательства, направлены информационные письма в соответствующие органы по компетенции. На сегодняшний день по данным Налоговой инспекции заключено 19 трудовых договоров по остальным проводится работа.

Рейдовые мероприятия проводились сотрудниками Администрации муниципального района совместно с Межрайонной инспекцией  ФНС России № 6 по Новгородской области, отделом МВД России по Маловишерскому району.


В целях оперативного обмена информацией всех заинтересованных органов власти информация по выявленным нарушениям своевременно заносится в онлайн-таблицы. Одновременно направляются информационные письма в соответствующие органы по компетенции, в частности: налоговую инспекцию, полицию и инспекцию по труду.
  12. Занятость населения

По состоянию на 01.10.2021 года:

1. Уровень безработицы составил – 0,31%,                                                                     
по отношению: к началу года понизился на 2,45%,

          к соответствующему периоду прошлого года понизился на  3,37%;
2.   Численность безработных граждан  –  22 чел.,

-из них инвалидов - 1, граждан предпенсионного возраста – 5 чел,

      общее число граждан состоящих на учете –42 чел;

3. Зарегистрировано безработных граждан с начала года –95 чел.,

4. Оказано государственных услуг за 3 квартал – 652 чел, 

5. С начала года:

- Общее количество трудоустроенных граждан – 219 чел.

6. Направлены на общественные работы – 27 чел.;

7. Временное трудоустройство социально слабозащищенных, в т.ч выпускников, имеющих среднее профессиональное образование  (ищущих работу впервые) – 0 чел.;

- несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет, в свободное от учебы время – 63 чел,

8. Занялись предпринимательской деятельностью – 0 чел.;

9.  Профориентационные услуги оказаны – 77 чел. 

10. Направлено на досрочную пенсию- 0 чел.

11.Информирование граждан о положении на рынке труда -  224 чел.

12. На профессиональное обучение и дополнительное  профессиональное образование направлены –23 человек

13. Заявленная работодателями потребность в работниках на 01.10.2021г.                  

     составила  в количестве 134 вакансии от 20 работодателей,


из них:


по рабочим профессиям –103 вакансии,

          специалистов – 31 вакансия.

Коэффициент напряженности на рынке труда в районе составил – 0,3 (человека на вакансию).


13. Демография
         Демографическая ситуация за 9 месяцев 2021 года характеризуется увеличением естественной убыли населения. Число умерших превысило число родившихся более чем в 3 раза. Всего  указанный период  родилось- 66 человек, умерло – 208 человек, зарегистрировано браков -47, расторжение браков - 39. По состоянию на 01.01.2021 года в муниципальном районе по статистическим данным численность составляла 14118 человек. 
         14. Образование   

Стратегической целью политики Маловишерского муниципального района является повышение доступности качественного образования, соответствующего современным образовательным стандартам, потребностям жителей, а также требованиям инновационного развития экономики района. 
Продолжалось решение комплекса задач, определенных в Послании Президента Российской Федерации, национальной образовательной инициативе «Наша новая школа», в Указе Губернатора Новгородской области от 21.04.2010 № 113 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607». 
Дошкольное образование

За 9 месяцев 2021 года численность детей от 1 до 7 лет, зарегистрированных на территории муниципального района – 1116 человека; численность детей, получающих образовательные услуги по дошкольному образованию – 785 человек; численность детей поставленных на учет для получения дошкольного образования в 2020 году и последующие годы – 64 человека.

Очередность на зачисление детей в дошкольные образовательные учреждения в районе ликвидирована за счет развития вариативных форм дошкольного образования – в 4-х дошкольных образовательных учреждениях функционируют 6 групп кратковременного пребывания, в которых обучаются 78 человек в возрасте от 1 года до 3 лет.  

В части обеспечения доступности дошкольного образования в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования для всех категорий граждан независимо от социального и имущественного статуса и состояния здоровья в возрасте от 3 до 7 лет достигнут 100% охват детей дошкольными образовательными услугами.
Общее образование 

В текущем периоде 2021 года в общеобразовательных организациях района обучалось 1581 обучающихся.

Во вторую смену (МАОУ «Средняя школа №4») – 97 человек.

Удельный вес численности обучающихся образовательных организаций, реализующих программы общего образования по ФГОС составил – 98,57%.

Доля учащихся 1-4 общеобразовательных классов школ района, обучающихся по ФГОС начального общего образования составила – 100%.

Доля учащихся 5-9 общеобразовательных классов школ района, обучающихся по ФГОС основного общего образования,  составила – 97,21%.

Доля учащихся 10-11 общеобразовательных классов школ района, обучающихся по ФГОС среднего общего образования,  составила – 100%.


Образование детей с ограниченными возможностями здоровья

В школах района обучается 14 детей-инвалидов, 125 детей с ограниченными возможностями здоровья, 23 ребенка обучается в специализированных классах. 


Воспитательная работа и дополнительное образование детей

     За текущий период  2021 года в Маловишерском муниципальном районе процент охвата детей в возрасте от 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности составил 74 %.

             Во II квартале 2021 года на базе общеобразовательных учреждений работало – 29 объединений дополнительного образования, в которых услуги получали 983 обучающихся. На базе дошкольных образовательных учреждений – 39 объединений дополнительного образования, в которых услуги получали 336 воспитанников. На базе МАУ ДО «Центр «Созвездие» - 20 объединений, количество обучающихся, получающих услуги по дополнительному образованию на базе Центра «Созвездие» - 299 чел. 


Охрана прав детей-сирот, оставшихся без попечения родителей


За II квартал 2021 года количество первично выявленных несовершеннолетних,  относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, составило 0 чел.


Продолжается работа по осуществлению выездов в семьи граждан, обследование семей, в отношении  которых имеется информация о ненадлежащем осуществлении родительских обязанностей. Семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, направляются в Маловишерский комплексный центр социального обслуживания населения для оказания социальной, психологической и консультационной помощи. При выявлении неблагополучных факторов семью ставят на социальное сопровождение, для проведения индивидуальной работы и реализации мероприятий межведомственной индивидуальной программы социальной реабилитации несовершеннолетнего и его семьи. 
Совместно со специалистами ОАУСО «Маловишерский КЦСО», участковым ОМВД по Маловишерскому району  проведены обследования семей, находящихся в трудной жизненной ситуации – 6 семей.


Ежедневно ведется прием граждан  и консультирование по вопросам защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, совершения сделок с имуществом, принадлежащим несовершеннолетним детям и пр. Ведется еженедельная работа с опекунами, попечителями, приемными родителями,  опекаемыми детьми по вопросам постановки на учет в качестве нуждающегося в жилом помещении. 

Молодежная политика

        На территории Маловишерского района зарегистрировано 2983 молодых людей в возрасте от 14 до 35 лет. 

В районе создан  и ведет свою работу орган молодежного самоуправления. Часть мероприятий по приоритетным направлениям государственной молодежной политики проводится Молодежным советом. Так же ведется работа с Молодой Гвардией, туда вступило 15 человек.

     В районе активно развивается молодежное добровольчество. В добровольческих объединениях задействовано 1423 человек. Вовлечение молодежи в добровольческие объединения  на данный момент продолжается. Создано 9 волонтерских объединений, оказывающих помощь ветеранам, пожилым и одиноким людям, инвалидам, пропагандирующих здоровый образ жизни, организующих профилактику негативных явлений в молодежной среде и многое другое. 

В районе действуют 11 военно-патриотических клубов, в которых регулярно занимаются 248 представителей молодежи, 8 молодежных объединений патриотической направленности, в которых занимается 161человек и 2 поисковых отряда. 

На территории района действуют 4 туристических клуба, которыми  охвачено 223 человека. Регулярно проводятся молодежные акции, посвященные всемирному дню здоровья, туристические походы и другое.

С целью укрепления института молодой семьи в районе работает  16 клубов  молодой семьи. Работники клубов оказывают консультационную помощь молодым семьям в решении различных проблем.
15. Культура   
Культурно – досуговую деятельность учреждения культуры осуществляли согласно целям и задачам, поставленным на 2021 год. Работа ведётся в широком спектре форм и методов работы с различными категориями населения.

 В рамках национального проекта «Культура» в августе 2021 года для организации и проведения выездных мероприятий в населенных пунктах, где отсутствуют стационарные учреждения культуры, поступил Автоклуб (передвижной многофункциональный центр). В рамках Всероссийской акции «Культурная суббота» состоялся первый выезд автоклуба с концертной программой «Хорошее настроение» в деревню Веребье, эта же концертная программа была продемонстрирована жителям д. Мстинский Мост. Для жителей д. Гарь подготовлена концертная программа «Душою молоды всегда».

За 9 месяцев 2021 года учреждениями культуры Маловишерского района проведено 5088 культурно – массовых мероприятий с числом участников –149330 человек., из них на платной основе - 3376 мероприятий, которые посетили 59588 человек.  Плановые показатели 2021 года выполнены на 75 %.

В учреждениях культуры Маловишерского района осуществляют творческую деятельность 121 клубное формирование с количеством посетителей - 1974 человека. Звание «Народный (образцовый) самодеятельный коллектив» имеют 6 коллективов.

В виртуальном концертном зале Центра культуры и искусства прошло 39 показов различных музыкальных видеотрансляций, посетили которые 1677 человек.

Проведены праздничные,  концертные программы, посвящённые: Рождеству, 23 февраля, 8 марта, Великой Победе, Дню работника культуры,  Дню местного самоуправления;  Дню защиты детей; Дню России, Дню молодёжи, Дню семьи, любви и верности, проводились различные мастер-классы.

Традиционно прошли праздничные мероприятия, посвящённые  Дню деревни  Бурга и п. Большая Вишера. Мероприятия, посвященные празднования Дня города Малая Вишера прошли в онлайн-формате.

14 августа в деревне Дворищи Маловишерского района состоялся первый гастрономический фестиваль – яркий и незабываемый праздник вкуса «Шульчин-Fest». В дальнейшем фестиваль станет ежегодным мероприятием в рамках гастрономической карты «Путешествие со вкусом» Новгородского кластера.

В сентябре состоялся первый открытый межрайонный онлайн-фестиваль творческих видеороликов и фоторабот "Мир через объектив".

В концертном зале Центра культуры и искусства состоялся ряд торжественных мероприятий. Самыми значимыми и наиболее крупными стали такие мероприятия как:

Тематическая программа «Без права на забвение», посвященная Дню памяти воинам-интернационалистам и выводу советских войск из Афганистана; праздничный концерт «Идём одной дрогой», приуроченный ко Дню воссоединения Крыма с Россией; I межрайонный фестиваль хореографического творчества «Ритмы весны»;  памятное мероприятие, посвящённое катастрофе на Чернобыльской АЭС; театрализованная игровая программа «Царство – государство маленьких детей», посвящённая Дню защиты детей; концертная программа «Русь, Россия, Родина моя…», посвященная Дню России; Международные фестивали-конкурсы искусств: «Ветер перемен», «Триумф» и «Феерия»; литературно-музыкальная композиция «Этот день мы не забудем никогда…» и акция «Свеча памяти», посвящённая Дню памяти и скорби; праздничная концертная программа «Любовью держится семья», посвящённая Дню семьи, любви и верности; развлекательно-игровая программа «Посвящение в первоклассники».

Участники  народной вокальной студии «Радуга» и Образцовой студии изобразительного и декоративно-прикладного искусства, народный вокальный дуэт «Девчата» районного Дома культуры «Светлана», народный коллектив хор ветеранов «Красная гвоздика» и вокальные исполнители Большевишерского Дома культуры принимали участие в заочных конкурсах и фестивалях международного и всероссийского уровня:  Международном интернет-конкурсе для детей, молодежи и взрослых «TALENT PRESTO»; V Международном конкурсе «Мировая сенсация»; VI Международном фестивале искусств «Секрет успеха»; II Всероссийском конкурсе-фестивале творчества и искусств «Дыхание весны»; Всероссийском конкурсе творческих работ «Делаем чудо своими руками»; Международном интернет-конкурсе для детей, молодежи и взрослых «Талантико»; открытый всероссийский конкурс вокального искусства «Голоса России»; XIII Международном многожанровом заочном конкурсе талантов для детей и взрослых «К вершине творчества»; Международном вокальном фестивале-конкурсе «Best Voice — 2021»; IX Межрегиональном конкурсе талантов «Минута славы»; V Международном фестивале-конкурсе исполнительского мастерства «Золотая звезда».

Во всех библиотеках района  оформлены выставки к 77-й годовщине освобождения Великого Новгорода от немецко-фашистских захватчиков и 76-й  годовщине прорыва Блокады Ленинграда, проведены уроки мужества, тематические беседы;

Учреждения культуры приняли участие в Акции памяти «Блокадный хлеб», в рамках которой сотрудники центральной библиотеки им. А.С. Пушкина совместно с работниками кинотеатра «Маяк» организовали показ короткометражных фильмов-участников молодёжного кинофестиваля «Перерыв на кино» для учащихся школы №2;  в районном краеведческом музее прошёл урок памяти, в рамках Всероссийской акции «Блокадный хлеб». 

В рамках регионального проекта «Повышение финансовой и налоговой грамотности населения Новгородской области» центральная библиотека им. А.С. Пушкина работает как центр финансовой грамотности и налоговой культуры. 

Проведена Всероссийская акция «Тотальный диктант 2021».

В центральной библиотеке прошла Библионочь-2021 под девизом «Книга – путь к звёздам!», а в детской библиотеке «Библиосумерки 2021», посвящённые Году науки и технологий, а также 60-летию со дня первого полёта человека в космос.


В детской библиотеке активно работает театр кукол «Тросточка».

В районном краеведческом музее в течение 9 месяцев проходили экскурсии по действующим выставкам и экспозициям, проводились мастер-классы и интерактивные мероприятия, организовывались туристические поездки «Тур выходного дня».

Сотрудниками музея была подготовлена специальная летняя программа «Лето в музее» для школьников района. 

27 августа состоялось открытие юбилейной персональной выставки С.И.Сорокина "ХРОНИКА БЫТИЯ".
Учащиеся МБУДО «Маловишерская детская школа искусств» приняли участие:

· в международном конкурсе-фестивале "Снежный карнавал", г. Санкт-Петербург при информационной поддержке Министерства Культуры РФ. Диплом лауреата I степени. Номинация «Фортепиано»;

· международном конкурсе "Art Paris Fest", Диплом Лауреата I степени. Номинация «Фортепиано»;

· участие в открытом областном конкурсе юных пианистов, посвящённом 160-летию со дня рождения А.С. Аренского и 130-летию со дня рождения С.С.Прокофьева в номинации «Солисты». Дипломы участников. Номинация Фортепиано»;

· первом межрегиональном образовательном фестивале "Открытое искусство", номинация «Хореография», диплом участника;

· в Международном онлайн-конкурсе  «Шоумир дом солнца Турция», март 2021 г , получили дипломы лауреатов II и III степени;

· в международной олимпиаде по музыкальной литературе «Юный музыковед»;
· участие в межрайонном фестивале фортепианной музыки «Прокофьев 130»;
В наступившем учебном году число обучающихся составило 132 человека.

           16. Физическая культура и спорт

За отчетный период 2021 года Администрации Маловишерского муниципального района проведено 63  спортивных, физкультурных, физкультурно-массовых мероприятия, из них  на выезде Маловишерские   спортсмены приняли участие в 33-х спортивных и физкультурных мероприятиях. В  группе социальной сети «ВКонтакте» «Будь в спорте Малая Вишера» регулярно опубликовывается информация, способствующая пропаганде здорового образа жизни, проводятся спортивные  конкурсы, челленджи, публикации о здоровом питании, физических упражнениях.

Наиболее значимыми мероприятиями за отчетный период, проводимыми в районе, стали: XIX Маловишерский триатлон; турнир по мини-футболу и волейболу в рамках закрытия летнего спортивного сезона, приуроченный к Дню города Малая Вишера;  легкоатлетический пробег Малая Вишера – Большая Вишера;  турнир по баскетболу 3х3 «Оранжевый мяч», посвященный Дню физкультурника; первенство Маловишерского района  по легкой атлетике; Всероссийский день бега  «Кросс нации 2021»; Всероссийский День ходьбы. 
Начиная с  2016 года, на территории района активно ведет  спортивную деятельность физкультурно – оздоровительный комплекс «Арена МВ». На базе данного комплекса работу по подготовке спортсменов осуществляет муниципальное автономное учреждение «Спортивная школа «Арена МВ» по следующим направлениям: бадминтон, настольный теннис, футбол, баскетбол. Также на платной основе оказываются услуги всем категориям населения по видам спорта: рукопашный бой, волейбол, баскетбол,  настольный теннис, футбол, бадминтон, художественная гимнастика, фитнес, самбо и занятия в тренажерном зале. В формате работы «офлайн» и «онлайн» проводится работа в рамках регионального приоритетного проекта «Будь в спорте» и «Активное долголетие». Информация по реализации проектных  направлений, физкультурно-массовой работы и спортивной подготовки  отражается в сети интернет в группе социальной сети «Вконтакте»  -  «Будь в спорте Малая Вишера». 

Информация о спортивно - массовых мероприятиях, проводимых на территории района, а так же информация об  участие спортсменов в областных, всероссийских и международных соревнованиях публикуется в местной печати газеты «Малая Вишера», на радио «МВ-Диапозон», а так же  на сайте комитета по физической культуре и спортуwww.sportkomitet.wordpress.com. и в группе «Будь в спорте»  социальной сети в «ВКонтакте».
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