Текстовая часть доклада

Маслова Николая Александровича,

Главы Маловишерского муниципального района,

 о достигнутых значениях  показателей для оценки эффективности 
деятельности органов местного самоуправления городского

округа, муниципальных районов области за  2020 год
и их планируемых значениях на 3-летний период
Во исполнение Указа Губернатора области от  08 апреля 2013 года                       № 81 «О мерах по реализации Указа Президента РФ от 28 апреля 2008 года №607» Администрацией Маловишерского муниципального района проанализированы достигнутые значения показателей эффективности деятельности муниципального района за  2020 год. 

1.Экономическое развитие
Показатели № 1-2:

Число субъектов малого и среднего предпринимательства (действующих) в расчете на  10 тыс. человек населения по данным Новгородстат составило 309 единиц. Так на 1 января 2020 года на территории Маловишерского района осуществляли деятельность 271 индивидуальных предпринимателя и 134 юридических лиц - субъектов малого и среднего предпринимательства. 
На малых и средних предприятиях муниципального района работает 22,4 процента от среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций.
С увеличением объемов производства в 2020 году сработали следующие  малые предприятия муниципального района: ООО «Буллит», ООО «Стоик», ООО «НовгородЭлектроремонт». 

- ООО «Буллит», темп роста за отчетный период по отношению к уровню прошлого года составляет порядка 400 %. В связи с пандемией наблюдается небольшое снижение средней заработной платы. Численность работников по сравнению с аналогичным периодом увеличилась на 6 человек.

В 2020 году проводилась работы по расширение производства, произведена установка второй линии по распиловке древесины, продукция главным образом идет на экспорт. Кроме того предприятием заключен контракт и закуплено оборудование для производства деревянных игрушек (игры Дженга). Игра распространяется в России через интернет-магазины. 
- ООО «Стоик» по производству пряностей и приправ, за отчетный период  темп производства по отношению к аналогичному уровню 2019 года составил 101,1%. Численность работников по сравнению с прошлым годом увеличилась на 10 человек и составляет 76 человек. Предприятие работает стабильно, наращивает темпы производства. В 2021 году запланировано строительство нового корпуса площадью 3000 м2 рядом с имеющимися зданиями на ул. Герцена. 
- ООО «НовгородЭлектроремонт», предприятие по ремонту промышленных электродвигателей различных конструкций и типоразмеров. За 2020 год расчетный объем выпуска готовой продукции  составит 107,63 млн. рублей. В весенне-летний период из-за сокращения объемов заказов у предприятия наблюдалось снижение объемов производства более чем на 30%. В целях недопущения сокращения численности работников и задолженности по выплате заработной платы, оплате аренды и коммунальных услуг, предприятие воспользовалось льготным займом под 0,1% сроком до 24 месяцев Новгородского фонда поддержки МСП. В настоящее время предприятие работает стабильно. Постепенное идет наращивание объема производства. Численность работающих составляет 53 человек.
Показатель № 3
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя за 2020 год по крупным и средним предприятиям муниципального района составил 32 264,30 руб. 
Отсутствие реализуемых крупных  инвестиционных проектов на территории района повлекли за собой значительное  снижение показателя.
Обеспечить развитие муниципального района невозможно без эффективных инвестиционных вложений и создания новых производств. В этих целях проводится постоянная совместная работа Администрации района и Агентства развития Новгородской области. 
На территории Маловишерского района имеется потенциал по энергетике, газоснабжению и водоснабжению, а также по подготовке необходимых кадров по рабочим специальностям, так как в городе Малая Вишера находится Маловишерский техникум, где обучаются по таким профессиям как слесарь, токарь, машинист электропоезда, кондитер и медицинская сестра.
Кроме того с 2020 году на базе Маловишерского техникума проводится подготовки специалистов для РЖД, по таким специальностям как: техническая эксплуатация подвижного состава железных дорог, организация перевозок и управление на транспорте, сервис на транспорте, информационные системы.
Также, в целях привлечения инвесторов, на постоянной основе ведется работа по формированию инвестиционных площадок. По состоянию на 01.01.2020 года  на территории района  сформировано 11 площадок. Проводится предметная работа с потенциальными инвесторами, обмен информацией, осмотр площадок. 

Показатель № 4
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, от общей площади территории района составляет 100 %. 
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района, подлежащей налогообложению в соответствии с действующим законодательством, в течение 2017-2019 годов остается стабильной и составляет 100%. Планом на 2021-2023 годы не предусмотрено снижение показателя.

Показатель № 5
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций:

Производством сельскохозяйственной продукции в районе занимаются: 14 крестьянских (фермерских)  хозяйств и более 5727 личных подсобных хозяйств. Сельхозпредприятие ООО «Колос» находится в стадии ликвидации и в отчетном периоде 2020 год деятельность не осуществляло.
Основными причинами прекращения деятельности сельхозорганизации послужили: низкая закупочная цена на молоко, высокая налоговая нагрузка, кредиторская задолженность хозяйств, отсутствие в хозяйстве кадров среднего и младшего звена (зоотехников, механизаторов, доярок, пастухов).
Развитие сельского хозяйства в муниципальном районе будет обеспечено за счет развитие малых форм хозяйствования. В 2019 году областную грантовую поддержку по линии создания семейной животноводческой фермы получило КФХ Терентьева Сергея. На  базе хозяйства  организовано выращивание кроликов на промышленной основе. В течение 2020 года продолжалось расширение производства. После окончательного завершения строительства фермы, хозяйство планирует выращивать кролика на мясо не менее 100 тонн в год и 7 тонн субпродуктов.  Финансовую поддержку в рамках федеральной целевой программы по направлению «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России» получило КФХ Тимошина Дмитрия, которая была направлена на проведение культуротехнических работ. 2021 году КФХ Атакулыевым Б.П. планируется увеличение поголовья КРС молочного и мясного направления.

Показатель № 6
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения снизилась по сравнению с прошлым отчетным годом и составляет 89,22 процента, за 2019 год – 96,18%.   

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения снизилась по сравнению с прошлым отчетным годом и составляет 89,20 процента, за 2019 года – 96,18%, прослеживается положительная динамика снижения данного показателя, и увеличения доли протяженности дорог в нормативном состоянии.

Администрациями поселений и Администрацией муниципального района заключено соглашение о предоставлении субсидии на осуществление дорожной деятельности. В 2020 году всего по району отремонтировано 21,884 км. дорог, из них капитально 0,637 км. Реконструкция автомобильной дороги местного значения «г. Малая Вишера, ул. Сосновая» и строительство подъезда от ул. 1-я Парковая к строящемуся объекту «Детский сад-ясли на 140 мест» перенесено 2021 год, что позволит сократить протяженность дорог, не отвечающих нормативным требованиям и снизить долю протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения до 88,78 процента в 2021 году.

Показатель № 7

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района) незначительна и составляет 2,9 процента.
Показатель № 8
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата  работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального района по итогам 2020 год составила 40 145,20 рублей.  Увеличение произошло за счет повышение заработной платы практически во всех сферах деятельности, в том числе на крупных и средних промышленных предприятиях муниципального района.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений увеличилась по сравнению с прошлым отчетным периодом 9,7 процентов и составила 30 887,20рублей.  
Снижение среднемесячной заработной платы в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, по сравнению с периодом 2019 года на 5,8 процента связано с увеличение численности прочего персонала. Заработная плата составила 23774,30 руб.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства снизилась по сравнению с прошлым отчетным периодом на 6,79 процента и составила 29330,18 рублей. В соответствии с письмом Министерства культуры Новгородской области от 25.06.2020 №558 "О целевом показателе по заработной плате на 2020 год" целевой показатель "Средняя заработная плата работников культуры" по Маловишерскому муниципальному району за январь - декабрь 2020 года установлен в размере 28271,5 руб. Выполнение целевого показателя - 29085,26 руб. Показатель эффективности для ОМСУ - 29330,18 руб. Продолжена реализация мер по поэтапному повышению заработной платы работников в целях обеспечения реализации Указа Президента Российской Федерации «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» от 07 мая 2012 года № 597. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта увеличилась по сравнению с прошлым отчетным периодом на 4,72 процента и составила 34618,0 рублей. Продолжена реализация мер по поэтапному повышению заработной платы работников в целях обеспечения реализации Указа Президента Российской Федерации «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» от 07 мая 2012 года № 597. 
2. Дошкольное, общее и дополнительное образование
Показатели № 9-10-11
Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет за 2019 год составила 79,96 процента. 

Численность детей от 0 до 7 лет, зарегистрированных на территории муниципального района – 964 человек; численность детей, получающих образовательные услуги по дошкольному образованию – 712 человек. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет – 73,9%. Снижение показателя обусловлено ежегодно меняющейся численностью воспитанников.
Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет, составляет 0 процентов. 

Очередность на зачисление детей в дошкольные образовательные учреждения в районе ликвидирована за счет развития вариативных форм дошкольного образования – в 4-х городских  дошкольных образовательных учреждениях функционируют 6 групп кратковременного пребывания, в которых обучаются 73 человека в возрасте от 8 месяцев до 3 лет.  

В части обеспечения доступности дошкольного образования в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования для всех категорий граждан независимо от социального и имущественного статуса и состояния здоровья в возрасте от 3 до 7 лет достигнут 100% охват детей дошкольными образовательными услугами.

Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений» составляет 14,29 процентов. 

В рамках национального проекта «Демография» ведется строительство детского ясли-сада на 140 мест. Строительство данного объекта позволит обеспечить доступность дошкольного образования для детей до 3-х лет.

Показатель № 13

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений составила 0 процентов. 

В 2020 году ГИА по образовательным программам среднего общего образования проводилась для выпускников по желанию (в связи с эпидемиологической обстановкой в стране). К государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования было допущено 44 обучающихся 11-х классов. Все выпускники получили аттестаты о среднем общем образовании, 4 выпускника - аттестат с отличием.

Показатель № 14

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений  составляет 75,33 процента.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям осталась на уровне 2019 года. 

Показатель № 15

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии и требуют капитального ремонта, в общем количестве  муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 0 процентов. 
Показатель № 16

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 91,75%. Уменьшение показателя обусловлено ежегодно меняющейся численностью обучающихся.

Показатель № 17

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 0 процентов. 

Показатель № 18

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающего в муниципальных общеобразовательных учреждениях составили 77,9 тыс.руб., что на 14,23 процента больше, чем в 2019 году. 

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных образовательных учреждениях за отчетный период увеличились за счет увеличения объем расходов бюджета на общее образование, которые составили в 2020 году 123 161 352,76 рублей. Значительное увеличение произошло за  счет средств, выделенных в рамках национального проекта "Образование" и целевых средств на капитальный ремонт объектов образования, поврежденных в результате чрезвычайной ситуации, вызванной прохождением комплекса неблагоприятных метеорологических явлений.  

Показатель № 19

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 2020 год  74,98 процента. 

Данный показатель увеличился за счет создания новых мест в объединениях технической и естественнонаучной направленности, которые были открыты с сентября 2019 года на базе МАУ ДО «Центр Созвездие», а также внедрения различных моделей организации образовательного процесса по дополнительным общеобразовательным программам (сетевой формы реализации программ, модульных образовательных программ для сельской местности). Внедрена модель обеспечения доступности дополнительного образования для детей из сельской местности, а именно: «Сетевая форма реализации краткосрочных модулей» - программа дополнительного образования «Коллекция идей» (реализовалась на базе муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя школа д. Бурга»).

В МАУДО «Центр Созвездие» количество рабочих программ дополнительного образования на 2020-2021 учебный год запланирована работа по 14 программам и  4 краткосрочным модульным программам. В 2019-2020 учебном году центр работал по 3 программам ПФДО, на 2020-2021 учебный год  с сентября месяца запланировано работа по 8 программ ПФДО, с охватом 183 человека. Таким образом, увеличится количество программ и количество занимающихся групп, отсюда планируемое увеличение охвата обучающихся.
Показатели № 20-21-22

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в муниципальном районе от нормативной потребности:
Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа – 125,0% (2019 год – 125,0%);

Уровень фактической обеспеченности библиотеками – 112,5% (2019 год – 112,5%);

Уровень фактической обеспеченности парками культуры и отдыха составляет 0%. В Малой Вишере городской парк культуры и отдыха не имеет статуса.

В настоящее время в районе работает 21 учреждение культуры, в том числе: 10 культурно-досуговых учреждений, 9 библиотек, детская школа искусств, районный краеведческий музей.
По сравнению с 2019 годом сеть муниципальных бюджетных учреждений не изменилась.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составляет 14,29 процентов.  

Количество зданий и сооружений, требующих капитального ремонта -здание Центра культуры и искусства (ремонт кровли) Бургинского Дома культуры, РДК «Светлана» (ремонт фасада здания), районный краеведческий музей(ремонт кровли).

Доля  объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующие консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности 50,00%.

1.
Здание Администрации Маловишерского муниципального района - Дом купцов Курженковых, 1910 г.;
2.
Здание районного краеведческого музея - Дом купца М. Курженкова с магазином, 2 половина XIX века;
3.
Здание средней общеобразовательной школы № 2 - Училище реальное и посадская управа с квартирами служащих, 2 половина XIX века;
4.
Дом жилой, XIX в. д. Веребье, ул. 1 Мая,14.

С 2018 года увеличился перечень объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности с 4 единиц до 14, в данный перечень включены воинские захоронения, расположенные на территории района.
Показатель № 23

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом постоянно возрастает и по отношению к прошлому отчетному периоду составила 43,20 процента.

Увеличения доли  населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом в Маловишерском районе удалось достигнуть путем активной популяризации здорового образа жизни среди воспитанников дошкольных учреждений,  молодежи и школьников, работающего населения, людей старше трудоспособного возраста, за счет обновления спортивной инфраструктуры, реализации приоритетных региональных проектов «Будь в спорте» и «Активное долголетие» в рамках исполнения федерального проекта «Спорт - норма жизни» национального проекта «Демография».   

Для сохранения положительной тенденции роста доли  населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в Маловишерском районе планируется дальнейшая активная агитационно-пропагандистская работа в области физической культуры и спорта, реализация новых форм проведения физкультурно-оздоровительной работы с населением, взаимодействие с общественными организациями, дальнейшая реализация приоритетных региональных проектов «Будь в спорте» и «Активное долголетие», расширение спортивной инфраструктуры в районе.
Показатель № 23-1
Доля обучающихся, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2020 году, составила 97,73%. 
Показатель № 24
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, составила 47 кв.м, в том числе введенная в действие за год – 0,47 кв.м.
За 2020 год введено в эксплуатацию 5698 кв.м. жилья, 68 индивидуальных жилых дома. Получили социальные выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома 9 молодых семей.
В целом по показателю динамика положительная, стабильный ежегодный прирост показателя  составляет от 1 процента. В дальнейшем ожидается сохранение данной динамики.

Показатели № 25-26

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2020году составила 3,47 га (2019 год 3,16 га), 
в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства 0,41 га (2019 год – 0,82 га). 

Снижение показателя в части предоставления земельных участков для жилищного строительства, индивидуального строительства произошло по причине уменьшения поступивших заявлений от граждан и юридических лиц, также причиной снижения планового показателя является резкое сокращение продажи земельных участков с торгов в связи с отсутствием заявителей.       

Большая часть заявлений поступивших от граждан, это заявления о предоставлении земельных участков в аренду на 20 лет для ведения личного подсобного хозяйства.    

Земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод эксплуатацию: нет.

объектов жилищного строительства, в течение 3 лет – 493 кв. метра.
Строительство многоквартирного жилого дома по ул. Гагарина 11, начато ООО "Инвест-Строй" в 2011 году, построен фундамент и 1 этаж, в настоящее время данная организация деятельность не осуществляет, участок несколько раз переоформлялся, строительство заморожено.

иных объектов капитального строительства, в течение 5 лет – 1395 кв. метра.
Строительство торгово-развлекательного комплекса по адресу: г. Малая Вишера, ул. Карла Маркса, д. 11, начато ООО "Центр-Плюс" в 2006 году. В настоящее время возведены, фундамент стены, кровля. В связи с финансовыми проблемами в организации строительство заморожено, здание было арестовано банком.
В 2018 году прошли торги, в настоящее время, новыми владельцами ведется работа по возобновлению строительных работ.

Показатель № 27
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами, составляет 100 процентов.
Показатель № 28
доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо, энергоснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, от общего числа организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) остается на уровне прошлого года и составляет 83,33 процента.
По состоянию на 01.01.2020 года на территории района осуществляют деятельность 5 организаций коммунального комплекса: 

МУП «ЖКХ ММР» (водоснабжение, водоотведение, очистка сточных вод);

ООО «Тепловая компания Новгородская» (теплоснабжение);

ОАО «Газпром газораспределение Великий Новгород филиал Малая Вишера» (газоснабжение);

ТНС «Энерго» (электроснабжение);
ООО «Экосервис» (ТБО).

Показатель № 29
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет увеличилась связи с постановкой на государственный кадастровый учет 1 многоквартирного дома увеличилась доля домов, отношении которых осуществлен государственный кадастровый составила 41,59 процента. 
Показатель № 30

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоявшего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях за 2020 год  увеличилась и составила 2,24 процента (2019 год – 1,72%) в связи с предоставлением квартир гражданам в отчетном году.
Показатель № 31
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в отчетном периоде составила 12,98%. Снижение показателя произошло за счет увеличения дополнительного норматива отчислений по НДФЛ, а также за счет увеличения суммы поступлений дотаций и субсидий.
В целях увеличения доли налоговых и неналоговых доходов проводятся работы по взысканию недоимки, вовлечения в налоговый оборот имущества физических лиц и земельных участков. Также на постоянной основе межведомственной комиссией ведутся работы по легализации неформальной занятости, по увеличению доходов. В будущих периодах планируется участие в различных Федеральных программах.
Показатель № 32
Организаций муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства, по состоянию на 01.01.2021 года нет.

Уменьшение полной учетной стоимости основных фондов организаций муниципальной формы собственности объясняется выбытием части имущества в казну.
Показатель № 33

Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района по состоянию на 01.01.2021 составляет 8197,94 тыс. рублей.

Увеличение показателя связано со строительством двух новых объектов в городе Малая Вишера. Это детский сад-ясли на 140 мест» и школы на 550 мест.
Продолжается работа по  снижению показателей в соответствии с Планом «Снижение объемов и количества объектов не завершенного строительства по Маловишерскому району». В будущих периодах планируется не допустить роста значения показателя.
Показатель № 34
Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда муниципальных бюджетных учреждений, по состоянию на 01.01.2021 отсутствует.

Показатель № 35
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования увеличились в сравнении с аналогичным периодом 2019 года и составили 4038,86 руб. 
Увеличение показателя за отчетный период связано с индексацией заработной платы работникам органов местного самоуправления на 3%, а также с сокращением среднегодовой численности постоянно проживающего населения.
Показатель № 36
Наличие в муниципальном районе утвержденного генерального плана (схемы территориального планирования муниципального района).
Схема территориального планирования Маловишерского муниципального района  разработана и утверждена в 2012 году. 

Показатель № 37

По данным комитета информационно-аналитического обеспечения и взаимодействия с общественными объединениями департамента внутренней политики Новгородской области удовлетворенность деятельностью органов местного самоуправления муниципального района увеличилась по сравнению с 2019 годом (61,58%)  и составила за 2020 год – 67,25 процента от числа опрошенных.

Показатель № 38

Среднегодовая численность постоянного населения снизилась и составила  за отчетный период - 14145 человека.


В основном из жизни уходят люди старше трудоспособного возраста. 
Преобладающая причина смертности – это болезнь системы кровообращения и новообразования. 


Анализ миграционной ситуации в районе показывает, что начиная 2019 года наблюдается положительная динамика и прирост составляет порядка  100 человек ежегодно.

В целях улучшения демографической ситуации на территории муниципального района реализуется ряд областных законов, в том числе:

от 27.04.2015 №763-ОЗ «О предоставлении земельных участков на территории Новгородской области»; 

         от 16.05.2011 №997-ОЗ «О дополнительных мерах социальной поддержки многодетных семей, проживающих на территории Новгородской области, на 2011-2014 годы» (получение регионального капитала «Семья») - за 2019 год выплаты получили 39 семей;

            от 11.07.2012 №102-ОЗ «О ежемесячных денежных выплатах семьям при рождении (усыновлении) третьего и последующих детей, проживающим на территории Новгородской области» - за 2019 год выплаты получили 27 семей;

          от 23.12.2008 №451-ОЗ «О пособиях гражданам, имеющим детей, проживающим на территории Новгородской области, и о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями»  На территории области  введено единовременное пособие при рождении третьего и последующих детей в размере 3000 рублей - за 2019 год выплаты получили 24 семьи.

           Разработаны и реализуются долгосрочные муниципальные целевые программы:

           «Обеспечение жильем молодых семей на 2015-2020 годы».

           Для повышения престижа многодетных матерей в Новгородской области учрежден почетный Диплом многодетной матери и денежные премии. 
Показатель № 39
Удельная величина потребления за 2020 год в многоквартирных домах:

электрической энергии составила 650,16 кВт/ч на 1 проживающего (2018 год – 651,73 кВт/ч на 1 проживающего);
 
тепловой энергии составила 0,18 Гкал на 1 квадратный метр общей площади (2019  год – 0,20 Гкал на 1 кв. метр общей площади);
горячей воды составила 14,95 куб.метров на 1 проживающего (2019 год – 17,71 куб.метров на 1 проживающего);
холодной воды составила 21,03 куб.метров на 1 проживающего (2019 год – 21,52 куб.метров на 1 проживающего);

природного газа составила 238,62 куб.метров на 1 проживающего (2019 год – 239,7 куб.метров на 1 проживающего).
Экономия потребления гражданами электрической и тепловой энергии, холодной и горячей воды, природного газа произошло вследствие переселения граждан в благоустроенные жилые помещения по Программе переселения.

Показатель № 40
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2020 году составила: 

электрической энергии – 73,67 кВт/ч на 1 человека населения (2019 год – 77,4 кВт/ч на 1 человека населения);
тепловой энергии – 0,11 Гкал на 1 кв.м общей площади учреждений (2019 год – 0,13 Гкал на 1 кв.м общей площади учреждений);

горячей воды – 0,20 куб.м на 1 человека населения (2019 год – 0,19 куб.м на 1 человека населения);

холодной воды – 0,48 куб.м на 1 человека населения (2019 год – 0,6 куб.м на 1 человека населения);

природного газа – 5,33 куб.м на 1 человека населения (2019 год – 6,2 куб.м на 1 человека населения). 


Снижение потребления фактически по всем ресурсам в бюджетных учреждениях обусловлено оптимизацией и экономией ресурсов. 
Показатель № 41
Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, образования, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет») (при наличии):

в сфере культуры 83,8 балла;

в сфере образования  83,7 балла. 
Независимую оценку за отчетный период прошли 7 муниципальных учреждений образования (всего 13) и 1 муниципальное учреждение культуры (всего 3).
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