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РЕЛИЗ
30.05.2019
г. Великий Новгород
Специалисты компании «Газпром газораспределение Великий Новгород» приступили к подготовке газового хозяйства региона к новому осенне-зимнему периоду
Специалисты АО «Газпром газораспределение Великий Новгород» приступили к подготовке газораспределительных систем к работе в осенне-зимний период 2019/2020гг. Газовики проведут комплекс работ по оценке технического состояния объектов газораспределения, наладке и ремонту устройств, а также замене оборудования, срок эксплуатации которого подошел к концу на высокотехнологичное новое. 

Работники газораспределительной компании  произведут модернизацию 29 пунктов редуцирования газа. Обновленное оборудование повысит надежность и безопасность наиболее загруженных участков газораспределительных сетей в Великом Новгороде, Чудово, Боровичах, Окуловском, Крестецком и Валдайском районах Новгородской области. 

В рамках подготовки к новому отопительному сезону будет произведено приборное обследование 328 км газопроводов, в том числе выполнено техническое диагностирование 40 км стальных газопроводов, а также  отремонтирована или заменена 261 станция катодной защиты распределительных газовых сетей. 

Кроме того, газовики проверят техническое состояние 4348 единиц запорной арматуры, 117 из которых заменят на отключающие устройства нового типа, позволяющие значительно уменьшить трудозатраты на дальнейшее обслуживание и ремонт оборудования.

«Вместе  с профилактическими и ремонтными работами в компании пройдут занятия и семинары для повышения профессионального мастерства технического персонала, в т.ч. совместные тренировки со службами чрезвычайного реагирования и региональными подразделениями МЧС», – отметил заместитель генерального директора – главный инженер АО «Газпром газораспределение Великий Новгород» Александр Кирсанов. 

Справка:
АО «Газпром газораспределение Великий Новгород» входит в Группу ООО «Газпром межрегионгаз».

Компания обеспечивает бесперебойное снабжение потребителей Новгородской области природным газом. Протяженность обслуживаемых наружных газопроводов составляет 2715,99 км. На балансе компании находятся 237 газорегуляторных пункта, 4156 шкафных регуляторных пунктов. В зоне ответственности компании  188820 газифицированных квартир. 
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