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РЕЛИЗ
17.09.2019
г. Великий Новгород
Компания «Газпром газораспределение Великий Новгород» завершила подготовку газового хозяйства Новгородской области к отопительному периоду
Специалисты АО «Газпром газораспределение Великий Новгород» завершили подготовку газораспределительных систем и технологического оборудования к работе в осенне-зимнем периоде 2019/2020 гг. Выполненный комплекс мероприятий позволит обеспечить надежное и бесперебойное газоснабжение потребителей Новгородской области в сезон максимальных нагрузок на газораспределительную систему региона.
В рамках подготовки к новому отопительному сезону  проведено полное техническое обследование 188,3 км газопроводов, отремонтировано 356 станций катодной защиты распределительных газопроводов от коррозии, проверено техническое состояние 4348 единиц запорной арматуры, а также установлено 117 отключающих устройств нового типа.  

Кроме того, сотрудниками газовой компании модернизировано 29 пунктов редуцирования газа для повышения надежности и безопасности наиболее загруженных участков газораспределительных сетей, находящихся в Великом Новгороде, Чудово, Боровичах, Окуловском, Крестецком и Валдайском районах Новгородской области. Газорегуляторные пункты позволят переключать подачу газа в моменты нештатных ситуаций, обеспечив бесперебойное газоснабжение потребителей.
Также продолжено оснащение шкафных регуляторных пунктов Великого Новгорода, Старой Руссы и Валдая системами телеметрии, позволяющими в режиме реального времени контролировать технологические параметры работы газового оборудования и получать на аварийно-диспетчерский пульт сигналы об их отклонении. 

«Ежегодный комплекс работ по подготовке к зиме обязательно предусматривает мероприятия по техническому обслуживанию спецтехники, повышению профессионального мастерства технического персонала, а также совершенствованию системы автоматизации управления технологическими процессами», - рассказал заместитель генерального директора – главный инженер АО «Газпром газораспределение Великий Новгород» Александр Кирсанов.

Справка:
АО «Газпром газораспределение Великий Новгород» входит в Группу ООО «Газпром межрегионгаз».

Компания обеспечивает бесперебойное снабжение потребителей Новгородской области природным газом. Протяженность обслуживаемых наружных газопроводов составляет 2715,99 км. На балансе компании находятся 237 газорегуляторных пункта, 4156 шкафных регуляторных пунктов. В зоне ответственности компании  188820 газифицированных квартир. 
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