На основании  Федерального закона  от 02.04.2014 N 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» в Администрации Маловишерского муниципального района  создана «Маловишерская народная дружина» зарегистрированная в Едином Реестре народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности Новгородской области свидетельство № 14 от 11.12.2014 г.
На территории муниципального района в настоящий момент организована народная дружина в Маловишерском городском поселении. В нее входит 8 членов дружины.
	Организация создана и действует в соответствии с Конституцией РФ, Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным Законом от 19.05.1995 «Об общественных объединениях» №82-ФЗ, Федеральным законом от 02.04.2014 N 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка», Федеральным законом от 12.01.1996 «О некоммерческих организациях» №7-ФЗ, иными правовыми актами Российской Федерации, настоящим Уставом и руководствуется в своей деятельности общепризнанными международными принципами, нормами и стандартами.
задачи:
· содействие органам внутренних дел (полиции) и иным правоохранительным органам в охране общественного порядка;
· участие в предупреждении и пресечении правонарушений на территории Маловишерского района;
· участие в охране общественного порядка в случаях возникновения чрезвычайных ситуаций на территории Маловишерского района;
· распространение правовых знаний, разъяснение норм поведения в общественных местах.

