         Отчет  о  работе  по  профилактике  безнадзорности  и  правонарушений  несовершеннолетних  на  территории  Маловишерского  муниципального     района    за   2020год

       Комиссии  по  делам  несовершеннолетних  и  защите  их  прав   в соответствии  с  ФЗ  от  24.06.1999г. №120-ФЗ «  Об  основах  системы  профилактики  безнадзорности  и  правонарушений  несовершеннолетних» являются  постоянно  действующими   коллегиальными  органами, входят в  систему  профилактики  безнадзорности  и  правонарушений  несовершеннолетних субъектов Российской  Федерации, обеспечивающими  координацию  деятельности органов  и  учреждений  системы  профилактики,  направленной  на  предупреждение  безнадзорности,  беспризорности, правонарушений и  антиобщественных  действий  несовершеннолетних,  выявление и  устранение  причин  и  условий,  способствующих  этому,  что  является  приоритетным  направлением  деятельности  комиссий,  которая  направлена  на обеспечение защиты  прав  и  законных  интересов  несовершеннолетних, социально-педагогической реабилитации  несовершеннолетних,  находящихся в  социально-опасном  положении,  выявление  и  пресечение  случаев  вовлечения  несовершеннолетних  в  совершение  преступлений  и  антиобщественных  действий, а  также  поиску  новых  решений в  работе  с  « трудными»  детьми  и  неблагополучными  семьями.

     На территории   Маловишерского  муниципального района проживает 2832 несовершеннолетних, из  которых 583 подростка  в  возрасте  14-17лет..
       В  2020г.  комиссией  проведено 12  заседаний, 2  из  которых  расширенные,  проведенные  совместно  с  антинаркотической  комиссией  и  комиссией   по  профилактике  правонарушений ( АППГ – 16).   На  рассмотрение  комиссии  поступило  117 (70 н.лт.,               47 взр.) дел  об  административных  правонарушениях  (АППГ- 52) ( 28 н.лт., 24 взр.),                116  из которых  рассмотрены.

       За  отчетный  период   комиссией рассмотрено    116 ( АППГ-115 ) материалов, не  связанных  с  делами  об  административных  правонарушениях,   в  отношении  несовершеннолетних  и    родителей, и  22 вопроса воспитательно-профилактического характера( АППГ - 22).

         В  2020г. за совершенные  административные правонарушения 54 (АППГ- 26) несовершеннолетних и  23 ( АППГ- 20 ) родителя привлечены  к  административной  ответственности.  16 несовершеннолетних  подвергнуты  штрафу на  общую  сумму  6.600руб. (АППГ 12 – 17.500руб.), 38 (АППГ- 14) вынесено  предупреждение. 11 родителей подвергнуты  штрафу  на  общую  сумму  10.400руб. (АППГ 5 – 6.100руб.),   12   вынесено  предупреждение (АППГ - 11). 
       В  2020году производство  по  делам  об  административных  правонарушениях  было  прекращено в  отношении  24 ( АППГ-3) лиц,  из  которых  17 ( АППГ - 1)   за  истечением  сроков  давности  привлечения   к  административной  ответственности   и  7   ( АПППГ - 2) за  отсутствием  состава  административного  правонарушения.  Административные  дела  прекращены  в  отношении    7  несовершеннолетних и 17 взрослых  лиц.  Основная  причина  прекращения  административных  дел  за  сроком  давности,  связана  с   ситуацией  с  Covid-19, в связи  с   приостановлением   сроков  рассмотрения  дел.
      Основные  правонарушения,  совершенные  несовершеннолетними, за  которые  они  были  подвергнуты  административным  наказаниям,  это: 

Ст. 6.24 КоАП РФ (  курение  в  общественных местах ) – 7 (АППГ - 8);
Ст.11.1 КоАП РФ (  проход  по  железнодорожным  путям  в  неустановленных  местах) – 42 (АППГ - 16 );
Ст. 6.1.1 КоАП  РФ( побои) – 0( АППГ -1);
Ст.7.27 КоАП РФ ( мелкое  хищение) –  1 (АППГ - 1);
Ст.20.21 КоАП  РФ ( появление  в  общественных  местах  в  состоянии  опьянения) – 2 (АППГ-  0);
Ст.20.20 КоАП  РФ ( потребление ( распитие)  алкогольной  продукции в  местах,  запрещенных  федеральным  законом) – 1 (АППГ-  0);
     Правонарушения,  совершенные  родителями (законными  представителями) несовершеннолетних,  привлеченных  к  административной  ответственности:

 Ст.5.35 КоАП  РФ ( неисполнение  родителями или  законными представителями  несовершеннолетних  обязанностей  по  содержанию  и  воспитанию несовершеннолетних) – 16  (АППГ - 16)
*Ст.20.22 КоАП  РФ ( нахождение  в  состоянии  опьянения  несовершеннолетних  в  возрасте  до  шестнадцати  лет) – 6 (АППГ-  4) 

Ст.6.23 КоАП  РФ (вовлечение несовершеннолетнего в  употребление табачной  продукции) - 1 (АППГ - 0)
       В  отчетном  периоде  на  профилактический  учет поставлено  20 (АППГ- 21) несовершеннолетних, из  них  10 (АППГ - 10)    в  социально  опасное положение (СОП),                            в  отношении 10 (АППГ- 11) подростов принято  решении о  проведении с  ними индивидуальной  профилактической  работы (ИПР).  Снято  с  учета    22 (АППГ- 24) несовершеннолетних, из  которых  14 (АППГ- 15) по  исправлению.

     По  состоянию  на 01.01.2021г.  на учете   в  КДН  и  ЗП  состоят                                               12  несовершеннолетних,   7  из  которых находятся  в  социально опасном  положении:

1 -  лицо, подозреваемое ( обвиняемое) в  совершении  преступления, в  отношении  которого   избрана  мера  пресечения,  не  связанная  с  лишением  свободы;

1- лицо, осужденное  к  мере  наказания, не связанной с лишением свободы;
2 – лица,    освобожденные  от  уголовной  ответственности с  применением  мер  уголовно-правового  характера;

1 – лицо,  освобожденное  от  уголовной  ответственности   с  применением   принудительных  мер  воспитательного  воздействия; 

1 – лицо,   в  отношении  которого    уголовное  дело  прекращено  за  примирением  сторон;
1 – лицо,  совершившие  общественно-опасное  деяние и  не  подлежащие  уголовной  ответственности,  в  связи  с  не достижением  возраста,  с  которого  наступает  уголовная  ответственность; 

2 – лицо,  совершившее  административное  правонарушение,  до  достижения возраста  административной ответственности;
2 – лица, употребляющее алкогольную  продукцию и  совершившее  административное правонарушение, до  достижения  возраста  административной  ответственности;
1 – лицо, употребляющее алкогольную  продукцию и  совершившее  административное правонарушение, повлекшее применение меры  административной ответственности.
      В   2020году   отмечается     увеличение  подростковой преступности   + 25 % (  АППГ +14,3 %).  Количество  преступлений,  совершенных  несовершеннолетними     в   2020 г. -         10 ( АППГ- 8), из них тяжких  преступлений  совершенных  подростками не  было (АППГ - 2). 

      Из  общего  количества совершенных   преступлений:  

 ст.158 УК РФ ( кража) – 8  ( АППГ - 2);

ст.112  УК  РФ(умышленное  причинение средней  тяжести  вреда  здоровью) – 1 ( АППГ -1);
ст.161 УК  РФ (грабеж) – 1 ( АППГ-0). 

    Согласно  статистическим  данным  УМВД России   по Новгородской  области  за                12  месяцев 2020г.   указанные преступления  совершены 12  несовершеннолетними              (АППГ-9), 6  из  которых совершил  преступление  в  возрасте  от  14  до  15  лет (АППГ- 1),  6 в  возрасте  от  16 до 17  лет (АППГ- 8).  10 несовершеннолетних  совершили  преступления  в  составе  группы,  6  из  которых  в  группе  только  несовершеннолетних, 4  в  смешанной  группе.      

       9  подростков,  совершивших  преступления,  являются  местными  жителями,  3 подростка проживают  за  пределами Маловишерского района.  Несовершеннолетних,  ранее совершавших   преступления  не  выявлено (АППГ- 1).  Количество преступлений,  совершенных  несовершеннолетними в  состоянии  алкогольного  опьянения  0  (АППГ- 2).
        В  отношении    несовершеннолетних,  не  достигших  возраста уголовной  (административной) ответственности,  за  отчетный  период  2020года   рассмотрено                       4 ( АППГ- 14) Постановлений  об  отказе  в  возбуждении  уголовного  дела.                                   

          В   2020 году    комиссией    ходатайства  в  суд о  помещении  несовершеннолетних   в  специальное  учебно-воспитательное  учреждение  закрытого  типа  не  выносились                         ( АППГ- 0).  В  ЦВСНП  УМВД  России  по  Новгородской  области в 2020году  помещено 2  несовершеннолетних.  В  отношении 1 подростка Чудовским райсудом  24.12.2020г.  рассмотрен  административный  иск   о  помещении  несовершеннолетнего  в  ЦВСНП  на  срок  до  30  суток,  который  судом  удовлетворен.      
      С  2018г.  комиссия в  тесном  сотрудничестве  с ОАУСО  « Маловишерский комплексный  центр  социального  обслуживания  населения»,    как  одну  из эффективных форм   индивидуальной  профилактической  работы  с  несовершеннолетними,   использует   проведение в  отношении  подростков,  совершивших  преступления, программы восстановительного  правосудия по  заглаживанию  вреда.   Данная  программа  дает  возможность несовершеннолетним,  находящимся  в  конфликте  с  законном,  осознать   противоправность  своих  деяний  и  загладить  причиненный  ими  потерпевшим вред,  что  в  конечном  итоге  всегда  влияет  на  наказание,  которое  понесет  подросток,  за  совершенное  им преступление,  при  рассмотрении  дела  в  суде.  За  12  месяцев 2020  года  комиссией  принято 10  ( АППГ- 9)  решений  о    проведения программ  по  заглаживанию  вреда,     которые  проведены,  по  3 программам  достигнут положительный  результат.
      Все несовершеннолетние, состоящие  на  учете,  регулярно  рассматриваются  на  заседаниях  комиссии, работа  с  ними  проводится  в  соответствии  с  межведомственными    планами   мероприятий   по  социальному  сопровождению несовершеннолетних и  планами  индивидуальной  профилактической  работы  с  несовершеннолетними,  на  заседаниях  КДН  и  ЗП  ежеквартально  заслушиваются  представители образовательных  учреждений,  в  которых  обучаются   несовершеннолетние,  состоящие  на  учете,  а  также  представители других  учреждений системы  профилактики  безнадзорности  и  правонарушений  несовершеннолетних  по  работе  с  указанной  категорией  подростков.  В  семьи  несовершеннолетних 1-3  раза  в  месяц  осуществляются  регулярные  рейды  по  обследованию  жилищно-бытовых  условий  проживания  несовершеннолетних,  выясняются  существующие  проблемы  в  семье,  оказывается  необходимая  помощь  разного  характера.  Все  несовершеннолетние,  состоящие  на  учете,  охвачены  различными  видами  досуга.
      С  15  мая   по  01  октября 2020г.  в  районе  проводилась  ежегодная  межведомственная  профилактическая  операция  « Подросток». Операция                                     проходила  по  направлениям  «  Дорога», « Семья»,  « Каникулы», «  Выпускник»,                           « Здоровье», « Безнадзорные  дети», « Занятость»,     « Группа»,    « Школа»,  « Итоги».                   В  проведении  операции  активно  участвовали  представители  различных  органов  и  учреждений  системы  профилактики  безнадзорности  и  правонарушений  несовершеннолетних.  Всего в период проведения операции было задействовано 36  человек.

      В  2020году всего  состояло  на  учете  в  социально опасном  положении  9 семей / 20  детей (АППГ- 7семей/16детей),  8  из  которых  были  поставлены  на  учет  в  2020году                                ( АППГ - 2).   2  семьи / 4 детей  были  сняты  с  учета  с  исправлением ( АППГ -2семьи/ 3  детей  сняты  по  исправлению, 4 семьи/ 9 детей сняты  с  учета  по  другим  основаниям.)             По  состоянию  на  01.01.2021г.  на  учете СОП  состоит 7  семей, в  которых  16  детей.  
        По  утвержденным  графикам, ежемесячно,  совместно  с  ОМВД, Уголовно-исполнительной инспекцией  и членами  Маловишерской  народной  дружины    комиссией  проводятся  рейды  по  обследованию  семейно-бытовых условий  несовершеннолетних,  в  досуговые  учреждения  и  места возможного  пребывания подростков.  В  2020  году  проведено   24  таких  рейда,  в  ходе  которых  проверено  142  семьи.
      В  течении  2020  года   ОМВД России  по  Маловишерскому  району  совместно  с  членами  комиссии    проведено 12  рейдов  по  проверке торговых  точек  по  соблюдению  торговли  спиртными  напитками  и  табачными изделиями  несовершеннолетним, в  ходе  которых выявлено  3  правонарушения  по  ч.2.1ст.14.16 КоАП  РФ (розничная  продажа  несовершеннолетнему  алкогольной  продукции), виновные  лица  привлечены  к  административной  ответственности.   

