          
         Информация   на  сайт  администрации  о  заседании  КДН  и  ЗП
        18  февраля 2021г.  состоялось  очередное заседание  районной комиссии  по  делам  несовершеннолетних  и  защите  их  прав   под  председательством  Платонова  Д.Б.  
      Комиссией  было  рассмотрено   9  дел   об  административных  правонарушениях,  7  материалов в  отношении  подростков  и  их  родителей.   
     По  результатам  рассмотрения  к  административной  ответственности  привлечены  8  несовершеннолетних,  из  них:   два  лица     по  ч. 1 ст.6.24  КоАП  РФ  за нарушение   установленного  федеральным  законом  запрета  курения  табака  на  отдельных  территория,  пять  подростков  по  ч.5  ст.11.1 КоАП  РФ  за проход  по  железнодорожным  путям  в  неустановленных  местах,  один  по ст.20.21 КоАП  РФ за  появление  в  общественных  местах  в  состоянии  алкогольного  опьянения.                                                                
     Один  родитель привлечен к  административной  ответственности по                     ч.1  ст.5.35  КоАП  РФ  за  ненадлежащее  исполнение  обязанностей  по  воспитанию   несовершеннолетнего  ребенка  и  поставлен  на  учет в  комиссии,  как  находящийся  в  трудной  жизненной  ситуации.      
    Один   подросток снят с   профилактического  учета, в связи  с  исправлением.   В  отношении  троих несовершеннолетних   и двоих родителей  приняты  решения  о  продолжении  проведения  с  ними  профилактической  работы,  как  находящимися  в  социально-опасном  положении.  Большинству   подростков и  их  родителям  в  качестве  меры  профилактического  воздействия  вынесены   предупреждения.
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