          
         Информация   на  сайт  администрации  о  заседании  КДН  и  ЗП
        18  марта 2021г.  состоялось  очередное заседание  районной комиссии  по  делам  несовершеннолетних  и  защите  их  прав   под  председательством  Платонова  Д.Б.  
      Комиссией  было  рассмотрено   6  дел   об  административных  правонарушениях,  14  материалов  в  отношении  подростков  и  их  родителей и  один вопрос  профилактики.   
     По  результатам  рассмотрения  к  административной  ответственности  привлечены  6  несовершеннолетних,  из  них     трое   подростков  по                        ч.5  ст.11.1 КоАП  РФ  за проход  по  железнодорожным  путям  в  неустановленных  местах  и  трое   по ст.20.21 КоАП  РФ  за  появление  в  общественных  местах  в  состоянии  алкогольного  опьянения.                      
     Один  несовершеннолетний  поставлен  на  профилактический  учет,  как  находящийся  в  социально опасном  положении  за  совершение  преступления. В  отношении  одного  родителя  рассмотрена  информация   по  поступившей  «сигнальной карте » о  неблагополучии  в  семье.  По  результатам  рассмотрения  семья  поставлена  на  учет,  как  находящаяся  в  трудной  жизненной  ситуации,  в  отношении  родителя  принято  решение  о  проведении ОМВД  соответствующей  проверки  по  факту   ненадлежащего  исполнения  родительских  обязанностей.                                            
    Один   подросток снят с   профилактического  учета, в связи  с  исправлением.   В  отношении  9  несовершеннолетних   и двоих родителей  приняты  решения  о  продолжении  проведения  с  ними  профилактической  работы.  Большинству   подростков и  их  родителям  в  качестве  меры  профилактического  воздействия  вынесены   предупреждения.
     С  информацией    «Об  организации в образовательных  учреждениях  района профилактической работы с обучающимися, состоящими  на  профилактическом  учете,  пропускающими   занятия  без  уважительной причины и  неуспевающими учащимися, детьми «группы риска» и неблагополучными семьями»   выступили   Александрова  Т.А. -                                зам.   директора    по  УВР    «Маловишерского техникума»  и  Бадмаева  А.Б. -    вед. специалист  комитета  образования  и  молодежной  политики  Администрации  Маловишерского  муниципального  района.
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