          
         Информация     о  заседании  КДН  и  ЗП
      20  сентября   2018г.  состоялось  очередное  заседание  районной комиссии  по  делам  несовершеннолетних  и  защите  их  прав  под  председательством   заместителя  председателя  комиссии  Ермолаевой  И.Б.,                                             с  участием  старшего  помощника прокурора  Маловишерского  района  Королевой  А.Б.  
    Комиссией  было  рассмотрено 3 дела  об  административных  правонарушениях,   8  материалов  в  отношении  подростков  и  их  родителей  и  один  вопрос  профилактики.   
     По  результатам  рассмотрения  двое родителей  привлечены к  административной  ответственности   по   ч.1  ст.5.35  КоАП  РФ  за  ненадлежащее  исполнение  обязанностей  по  воспитанию  и  содержанию    несовершеннолетних  детей.  В  отношении  одного  родителя  дело  об  административном  правонарушении по  указанной  статье КоАП  РФ  прекращено за  истечение  сроков  давности.       
      Один несовершеннолетний  поставлен  на  профилактический  учет  за  совершение   административного  правонарушения,  предусмотренного                       ст. 6.1.1 КоАП  РФ - побои,  до  достижения  возраста административной ответственности.  Две  семьи, в  которых  родители  ненадлежащим  образом  исполняют  обязанности  по воспитанию  и  содержанию  несовершеннолетних,  поставлены  на  учет,  как  находящиеся  в  социально  опасном  положении.                В  отношении  одного подростка  и  одной  семьи,  находящихся  в  социально опасном  положении,  приняты  решения  о  продолжении проведения  с  ними  профилактической работы.  
