          
         Информация   на  сайт  администрации  о  заседании  КДН  и  ЗП
         22  апреля 2021г.  в  Администрации  Маловишерского  муниципального  района  состоялось  очередное заседание  районной комиссии  по  делам  несовершеннолетних  и  защите  их  прав.  
         На  повестке  дня   было  29 вопросов. Комиссией  было  рассмотрено   7  дел   об  административных  правонарушениях  и   21  материал в  отношении  подростков  и  их  родителей, один  вопрос  профилактики.                  
         По  результатам  рассмотрения  к  административной  ответственности  привлечены:   2  родителя  по   ч.1  ст.5.35  КоАП  РФ  за  ненадлежащее  исполнение  обязанностей  по  воспитанию  и  содержанию    несовершеннолетних  детей,  и    5 несовершеннолетних  за  совершение  различных  правонарушений,  двое   из  которых  по  ч.1  ст.20.6.1 КоАП  РФ   за  невыполнение правил поведения при введении режима повышенной готовности на территории, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации,  один     по  ч.1 ст.6.24 КоАП  РФ за нарушение  установленного  ФЗ запрета  курения  табака на  отдельных  территориях,  в  помещениях  и  на  объектах  и  двое  по  ч.5  ст.11.1 КоАП  РФ   за проход  по  железнодорожным  путям  в  неустановленных  местах.
         Две семьи поставлены  на  учет,  как  находящиеся  в  социально  опасном  положении. В  отношении  троих  родителей  рассмотрены  информации  по  сигнальным  картам,  поступившим  из  « Маловишерского  КЦСО»  по  факту  выявленного  неблагополучия  в  семьях  несовершеннолетних.  Все  указанные  семьи  решением  комиссии  поставлены  на  профилактический  учет.                            Двое  несовершеннолетних  поставлены  на  профилактический  учет,  один  из  которых, как  находящийся  в  социально опасном  положении  за  совершение  преступления.  В  отношении  остальных   несовершеннолетних  и   их  родителей,  состоящих  на  учете,   приняты  решения  о  продолжении проведения  с  ними  профилактической работы.   Большинству   рассматриваемых  лиц в  качестве  меры  профилактического  воздействия  вынесены   предупреждения.
         С  информацией   «Анализ  уровня  социального  сиротства,  меры  профилактики  по  устранению  причин  и  условий его  появления.  О принимаемых мерах по защите имущественных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»   выступила   Водолагина  И.Е. – гл. специалист  комитета  образования  и  молодежной  политики  Администрации  Маловишерского  муниципального  района.
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