          
         Информация     о  заседании  КДН  и  ЗП
      22 ноября  2018г.  состоялось  очередное  заседание  районной комиссии  по  делам  несовершеннолетних  и  защите  их  прав  под  председательством   заместителя  Главы администрации Д.Б. Платонова, с  участием   помощника прокурора  Маловишерского  района   Седовой  Е.А.   
        Комиссией  было  рассмотрено 13 дел  об  административных  правонарушениях,   11  материалов  в  отношении  подростков  и  их  родителей  и  два   вопроса  профилактики.   
       По  результатам  рассмотрения  к  административной  ответственности      по  ч.5 ст.11.1 КоАП  РФ    за проход  по  железнодорожным  путям  в  неустановленных  местах привлечены  10  несовершеннолетних,        из  которых четверо  повторно.  Трое  родителей  привлечены  к  административной  ответственности  по  ч.1  ст.5.35  КоАП  РФ  за  ненадлежащее  исполнение  обязанностей  по  воспитанию,  содержанию  и  обучению    несовершеннолетних  детей.               
     Трое несовершеннолетних  поставлены  на  профилактический  учет, один  из  которых,  как   находящийся  в  социально-опасном  положении,  за  неоднократное совершение  различных  правонарушений. Двое  других  подростков поставлены на  учет  за  совершение  группой лиц  преступления, (кражи)  до  достижения возраста уголовной  ответственности.   В  отношении  одного подростка  и  одной  семьи  принято  решение  о  продолжении проведения  с  ними  профилактической работы. 

