          
         Информация   на  сайт  администрации  о  заседании  КДН  и  ЗП
         24  июня 2021г.  в  Администрации  Маловишерского  муниципального  района  состоялось  очередное заседание  районной комиссии  по  делам  несовершеннолетних  и  защите  их  прав. 
      Комиссией  было  рассмотрено   9  дел   об  административных  правонарушениях,  10  материалов  в  отношении  подростков  и  их  родителей и  два  вопроса  профилактики.   
         По  результатам  рассмотрения  к  административной  ответственности  привлечены:   5  родителей  по   ч.1  ст.5.35  КоАП  РФ  за  ненадлежащее  исполнение  обязанностей  по  воспитанию  и  содержанию    несовершеннолетних  детей   и    4 несовершеннолетних    по  ч.5  ст.11.1 КоАП  РФ   за проход  по  железнодорожным  путям  в  неустановленных  местах.
       В  отношении  четырех    родителей  рассмотрены  информации  по  сигнальным  картам,  поступившим  из  « Маловишерского  КЦСО»  по  фактам  выявленного  неблагополучия  в  семьях  несовершеннолетних.  Все  указанные  семьи  решением  комиссии  поставлены  на  профилактический  учет,  две  из  которых  в  социально  опасное  положение. Один  несовершеннолетний    поставлен  на  профилактический  учет,  как  находящийся  в  социально опасном  положении  за  совершение  преступления. Большинству   рассматриваемых  лиц в  качестве  меры  профилактического  воздействия  вынесены   предупреждения.
      На  заседании  комиссии  были   рассмотрены   также  вопросы   профилактики:
     - «Об итогах проведения в  2020-2021  учебном  году профилактических медицинских осмотров обучающихся образовательных организаций, направленных на раннее выявление немедицинского потребления наркотических  средств  и психотропных веществ. Об эффективности проводимых мероприятий по профилактике употребления несовершеннолетними  психоактивных  веществ, алкогольной  продукции  и табачных изделий»;
   - «О  результатах  административной  практики  ОМВД России  по  Маловишерскому  району в  отношении  несовершеннолетних  и  их родителей (законных  представителей).     О  причинах неполноты   представляемых  ОМВД  материалов  и  несвоевременного  направления  дел  об  административных  правонарушениях  на  рассмотрение  в  районную  комиссию  по  делам  несовершеннолетних  и  защите  их  прав»
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