         Информация   на  сайт  администрации  о  заседании  КДН  и  ЗП      
     25  января  2018г.  состоялось  очередное заседание  районной комиссии  по  делам  несовершеннолетних  и  защите  их  прав  под  председательством   заместителя  Главы администрации Д.Б. Платонова.                  
      Комиссией  было  рассмотрено  9 дел  об  административных  правонарушениях ,   10  материалов в  отношении  подростков   и  два  вопроса  профилактики.   
     По  результатам  рассмотрения  к  административной  ответственности        по      ч.5 ст.11.1 КоАП  РФ за проход  по  железнодорожным  путям  в  неустановленных  местах, привлечены   4  несовершеннолетних,  один  из  которых повторно.  Один  родитель  привлечен  к  административной  ответственности  по  ч.1  ст.5.35  КоАП  РФ за  ненадлежащее  исполнение  обязанностей  по  воспитанию  и  обучению  несовершеннолетнего  сына,  систематически  пропускающего  занятия  в  школе  без  уважительной  причины.         Кроме  того  решением  комиссии   два  родителя  привлечены  к  административной  ответственности  по  ст. 20.22 КоАП  РФ  за  потребление (распитие)  несовершеннолетними  детьми   в  возрасте  до  16-ти  лет алкогольной  продукции,   каждому  из  них  назначено  наказание  в  виде  штрафа  в  размере  1.500руб.  Одно  дело  об  административном  правонарушении  направлено  для  рассмотрения  по  подведомственности               в г.  Ст.  Русса  по  месту  проживания  подростка.  В  отношении  одного родителя, привлекаемого  к  административной  ответственности  по ч.1  ст.5.35 КоАП  РФ, дело,  поступившее  из  г.  Мончегорска,  Мурманской  области,  прекращено за  истечением  сроков  давности  привлечения  лица  к  административной  ответственности.
     Пятеро    подростков    поставлены  на  профилактический  учет,  трое  из  которых   за  совершенное  в  группе  преступление, предусмотренное                  п.А ч.2  ст.158  УК  РФ,  поставлены   в  социально опасное  положение.                        В  отношении одного  несовершеннолетнего,  состоящего на  учете за  совершение    преступлений,  комиссией  принято  решение  о  ходатайстве  перед районным  судом  о  помещении его    в  специальное учебное  воспитательное  учреждение  закрытого  типа.   Один  подросток  снят  с  учета,  в  связи  с  исправлением. В  отношении  одного  несовершеннолетнего  принято  решение  о  продолжении проведения  с  ними  профилактической работы.  Большинству   подростков   в  качестве  меры  профилактического  воздействия  вынесено  предупреждение. В  отношении  пяти  подростков,   совершивших  преступления,   принято  решение  о проведении  в  отношении  них  программ  по  заглаживанию  вреда.
      Также  на  заседании  комиссии   с отчетом   об   итогах   работы  районной  комиссии по  делам  несовершеннолетних  и  защите их  прав  по  профилактике  безнадзорности  и  правонарушений несовершеннолетних  на  территории  Маловишерского   района  в  20017году  выступил председатель   комиссии           Д.Б. Платонов.               

