          
         Информация   на  сайт  администрации  о  заседании  КДН  и  ЗП
        
        27  апреля 2022г.  в  Администрации  Маловишерского  муниципального  района  состоялось  очередное заседание  районной комиссии  по  делам  несовершеннолетних  и  защите  их  прав,  под  председательством           Платонова  Д.Б. 
      Комиссией  было  рассмотрено   3  дела   об  административных  правонарушениях,   15 материалов  в  отношении  подростков  и  их  родителей  и  два  вопроса  профилактики.   
         По  результатам  рассмотрения  к  административной  ответственности  привлечены 3  несовершеннолетних    по  ч.5  ст.11.1 КоАП  РФ   за проход  по  железнодорожным  путям  в  неустановленных  местах.
     Один   несовершеннолетний    поставлен на  профилактический  учет,  как  находящийся  в  социально опасном  положении  за  совершение  преступления   и          в  отношении   подростка  принято  решение  о  проведении  программы  по  заглаживанию  вреда,  причиненного  преступлением.  Один   несовершеннолетний    и    одна  семья  сняты   с  профилактического  учета, в  связи  с  исправлением.          В  отношении   двух   подростков  и  трех  семей  принято  решение  о  продолжении  с  ними  профилактической  работы. В  отношении  двух  родителей   рассмотрены  информации  по  сигнальным   картам,  поступившим  из  « Маловишерского  КЦСО»  и  « Маловишерской  ЦРБ» по  факту   выявленного  неблагополучия  в  семьях  несовершеннолетних. По  результатам  рассмотрения  одна   семья  поставлена  на  учет,  как  находящаяся  в  трудной  жизненной  ситуации,  работа  с  другой  продолжится  на  этапе  постсопровождения.  Большинству   рассматриваемых  лиц в  качестве  меры  профилактического  воздействия  вынесены   предупреждения.
     Также  на  заседании  комиссии   были  рассмотрены  вопросы:                                 « О профилактике  эмоционального неблагополучия и суицидального поведения среди несовершеннолетних»  и  «Об  эффективности  проведения  в  2021году  индивидуальной   профилактической  работы    с   несовершеннолетними,  совершившими  преступления впервые   и  ранее  совершавшими  преступления, о  дополнительных  мерах  по  реабилитации  несовершеннолетних,  совершивших  преступления»
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