     С 10.02.2020 года вступает в силу новый Административный регламент МВД Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования, утвержденный приказом МВД РФ от 27.09.2019 № 660. 
     Положениями нового административного регламента граждане за получением государственной услуги по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости могут обращаться в ФКУ «ГИАЦ МВД России», информационные центры МВД России на региональном уровне, многофункциональные центры, а также можно подать заявление через Единый портал государственных услуг.
[bookmark: _GoBack]    Территориальные органы МВД России на районном уровне исключены из списка органов, куда могут обращаться заявители за предоставлением данной государственной услуги. 
     Таким образом с 10.02.2020 года ОМВД России по Маловишерскому району прием заявителей, обратившихся за предоставлением государственной услуги по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости , не осуществляет.
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