12.04.2019
 «Военные» пенсионеры
получают вторую пенсию по линии ПФР
Бывшие военные, а также сотрудники прокуратуры, Минобороны РФ, МВД и другие граждане, получающие пенсии по линии «силовых» ведомств, но успевшие поработать и «на гражданке», могут при определенных условиях быть получателями и второй пенсии, уже по линии ПФР.
Для того чтобы у военного пенсионера возникло право на назначение второй пенсии (страховой пенсии по старости) необходимо:
- достигнуть на момент назначения пенсии общеустановленного пенсионного возраста;
- иметь регистрацию в системе обязательного пенсионного страхования, чтобы сведения о периодах работы и начисленных и уплаченных работодателем страховых взносах были отражены на индивидуальном лицевом счете в ПФР;

- иметь необходимый для назначения страховой пенсии стаж работы в гражданских организациях, не учтенный при назначении «военной» пенсии (в текущем году - 10 лет);

- иметь в наличии требуемую сумму индивидуальных пенсионных коэффициентов (баллов) в этом году – 16,2 пенсионных балла.

Требования к количеству баллов также постепенно повышается, как и требования к стажу и возрасту выхода на пенсию.
Если у военного пенсионера соблюдены все вышеуказанные условия, то он может обратиться с заявлением о назначении страховой пенсии по старости в органы ПФР. Подать заявление можно несколькими способами: лично при визите в ПФР, через МФЦ, через работодателя или в электронном виде в Личном кабинете на сайте ПФР.

Напоминаем, что военным пенсионерам страховая пенсия по старости назначается без учета фиксированной выплаты.
         По всем возникающим вопросам  обращаться по адресу:

         ул. Володарского д.16 кабинет №  8, 9,                   

          Контактные телефоны: 36-743, 31-500
