[bookmark: _GoBack]С целью профилактики преступности в молодёжной среде, а также других правонарушений и преступлений, совершаемых несовершеннолетними, сотрудники ОМВД  России по Маловишерскому району  провели встречу с учащимися Большевишерской школы .
В рамках мероприятия начальник штаба ОМВД майор внутренней службы Наталья Гридина  разъяснила подросткам с каких лет наступает уголовная и административная ответственность, какие наказания применяются за совершение преступлений, также настоятельно рекомендовал соблюдать правила поведения на улице, в общественных местах, местах массового отдыха и не забывать о соблюдении правил дорожного движения.
В рамках встречи сотрудники полиции привели большое количество примеров из личной практики и призывали ребят быть ответственными за себя и за свои поступки.
Учащиеся приняли активное участие в беседе, задавали интересующие вопросы, а в завершении встречи поблагодарили за нужную и познавательную беседу.
Также председатель совета ветеранов ОМВД Надежда Юрьевна Волова познакомила ребят с экспозицией уголка истории ОМВД.  
Всё что дети узнали и увидели в этот день, было познавательным и интересным. Экскурсия в полицию – одна из форм профилактики правонарушений среди подрастающего поколения и привития молодёжи правовой культуры.

