[bookmark: _GoBack]26.02.2021 в Маловишерском районе состоялось заседание Думы Маловишерского муниципального района на котором с отчетом о состоянии правопорядка и общественной безопасности на территории Маловишерского района за 12 месяцев 2020 года выступила начальник ОМВД России по Маловишерского району подполковник полиции Марина Александровна Никифорова 
Марина Александровна  подчеркнула, что отдел работает ежедневно в усиленном варианте несения службы, основной упор несут на себе такие службы как розыск и участковые уполномоченные полиции, также обратила внимание присутствующих на то, что одной из острых проблем на территории Маловишерского района является рост преступлений, связанных с мошенническими действиями в отношении граждан, совершенных дистанционным способом, рост преступлений связанных с хищением имущества граждан, таким образом в 2021 году необходимо усилить  профилактическую работу по разъяснению населению мер безопасности чтоб не попасться на уловку преступников.
Завершив свой доклад Марина Александровна ответила на вопросы депутатов по деятельности участковых уполномоченных полиции, и проводимой работе по профилактике преступлений среди несовершеннолетних. 
Начальник ОМВД поблагодарила, за содействие, оказываемое в работе, которое позволила сохранять контроль за криминальной ситуацией на обслуживаемой территории, не допустить чрезвычайных ситуаций.
Решением думы информацию приняли к сведению, общим голосованием деятельность работы ОМВД признана удовлетворительной.       

