Кадастровая палата проведёт Всероссийскую неделю правовой помощи 

Федеральная Кадастровая палата проведет Всероссийскую неделю консультаций с 7 по 11 октября во всех регионах нашей страны. В ходе «горячих линий», дней открытых дверей, личного приёма граждан эксперты ведомства ответят на вопросы россиян об оформлении недвижимости в собственность, о необходимых документах для регистрации жилья и его кадастрового учёта, а также о способах проверки недвижимого имущества перед покупкой.  

Летом 2019 года вступили в силу сразу несколько поправок в закон «О регистрации недвижимости», которые в том числе внесли изменения в привычные схемы проведения имущественных сделок. С 31 июля больше не требуется нотариальное удостоверение купли-продажи, дарения, наследования или ипотеки долей, если соответствующий договор подписан всеми долевыми собственниками недвижимости. А в августе заработал закон, регулирующий порядок применения усиленной квалифицированной электронной подписи при проведении операций с недвижимостью. 

«Изменения законодательства, регулирующего сферу недвижимости, появляются довольно часто – государство оперативно реагирует на изменения различных практик в отрасли, которые могут затрагивать интересы граждан. Для того чтобы разобраться во всем, понять, как применяется закон к конкретной ситуации, нужна консультация квалифицированных специалистов», – говорит глава федеральной Кадастровой палаты Парвиз Тухтасунов.

Проведение осенней Всероссийской недели правовой помощи позволит гражданам разобраться в нововведениях. Как показывает практика, регулярная информационная работа и консультации специалистов Кадастровой палаты способствуют росту правовой грамотности владельцев недвижимости. «Такой формат востребован населением: в ходе майской недели консультаций по «дачным» вопросам профессиональную правовую помощь получили более пяти тысяч человек», – напомнил глава федеральной Кадастровой палаты.

Своевременное консультирование граждан помогает им выработать правильный алгоритм действий перед совершением операций с недвижимостью, минимизирует риски неправильной трактовки законодательства, повышает информированность собственников о способах грамотного выбора объекта недвижимости, проверки его на ограничения и обременения. Это в конечном итоге создаёт положительную динамику в росте качества выполнения самих регистрационных процедур, а также влияет на снижение количества решений о приостановлениях и отказах в постановке объектов недвижимости на кадастровый учёт. 

«В Новгородской области в рамках Всероссийской недели правовой помощи нами организован сразу ряд событий, - сообщает директор Кадастровой палаты по Новгородской области Елена Милягина. –  Жители смогут получить консультации наших специалистов 9 октября в ходе личного приёма на базе МФЦ единовременно в 12 райцентрах и в Великом Новгороде. 10 октября состоится «горячая линия» об оказании услуг Росреестра по экстерриториальному принципу. Ответим на вопросы граждан о возможности оформить в собственность недвижимость, расположенную в любом населённом пункте РФ, без выезда из «родного» региона. И 11 октября новгородцам будет дана возможность проконсультироваться по земельным вопросам у сотрудников Кадастровой палаты на «Дне открытых дверей» администрации Великого Новгорода».
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